Question posée à la statisticienne de l’INRP 

Nous avons besoin de ton avis sur le traitement statistique de résultats de tests. 
Voici le protocole du test 
Nous faisons observer à une personne un mot (sur un écran d'ordinateur) durant un temps très bref (qui ne lui permet pas d'avoir conscience de ce mot) 
ensuite nous lui proposons de choisir le mot qu'elle a vu entre deux mots proches orthographiquement qui s'affichent pendant un tmeps suffisant pour en avoir conscience 
l'un des deux mots de ce couple de mots est celui qu'elle a vu 

nous notons si la personne indique le bon mot ou pas 

La difficulté réside dans le fait que ces couples de mots sont faits avec un mot neutre et un mot à charge émotionnelle 
et nous supposons que le taux de bonnes réponses sera meilleur quand le mot vu de manière subliminal (non conscient) était celui à charge émotionnelle 

comment montrer que la différence entre 
-le taux de bonnes réponses quand le mot subliminal est à charge émotionnelle 
-et le taux de bonnes réponses quand le mot est neutre 
est significative?

- - - - - - - - - - - - -- - - - - - -- - - - -- - -

Réponse : faire un Test de proportion

Si nous considérons pe la proportion d’individus ayant répondu juste au test avec mot à charge émotionnelle et pn ceux ayant répondu juste au test avec mot neutre, avec ne (resp. nn) la taille de l’échantillon des individus ayant subi « un test émotionnel » (resp. « un test neutre ») alors nous testons :

Ho : pe = pn contre H1 : pe <> pn au seuil α

Dans ce cas le test se construit ainsi :

On calcule :
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Si les tailles d’échantillons sont supérieures à 30, alors on utilise une approximation gaussienne et l’on teste si :
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Ces quantiles sont lus dans la table de la loi normale centrée réduite.

Exemple : au seuil α = 5%, l’intervalle est : [-1.96 ; 1.96]

On rejette Ho si la statistique de test n’est pas comprise dans l’intervalle.

Mais dans cette expérimentation un individu est-il sollicité plusieurs fois ?

Car dans ce cas, nous ne sommes plus en présence de deux échantillons d’individus.
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